姐妹花记者调查孩子们的压岁钱如何打理

家长尊重孩子让渡更多使用权

春节期间, 孩子们都从长 辈手中收获了

不少压岁钱。这笔传统的节日馈赠,承载着长辈对晚辈的祝福。假期过后,在孩子压岁钱的使用问题上,家长们有着不同的决策和处理方式,反映出多样的经济观念和教育理念。

那么,孩子的压岁钱 究竟怎么使用?2月19 日,姐妹花记者走访了部 分市民,看一看他们是如 何打理压岁钱的。



把压岁钱存到儿童存折

尊重孩子想法 存入专门账户

随着春节假期的结束,孩子们收到的压岁钱如何管理成为众多家长关注的焦点。其中,为孩子开设独立账户,把压岁钱单独储存成了许多家长的选择

以前,女儿对自己的压岁钱没有什么概念。今年,她提出了自己储蓄的想法。我决定尊重她,钱都存到了永康农商银行推出的 浙里宝贝 儿童存折里。她有了自己的 小金库。 市民张

俏俏介绍。

据悉,浙里宝贝 儿童存折是一款专为孩子设计的产品 旨在帮助孩子从小树立正确的理财观念 ,培养储蓄习惯。该存折不仅具有普通存折的储蓄功能,还针对孩子的特点进行了一系列创新设计。存折外观采用充满童趣的卡通形象 ,吸引孩子的注意力 ,激发他们对储蓄的兴趣 ,寓教于乐 ,引导孩子学会合理规划财富 ,增强他们的责任感

和自我管理能力。

去柜台存钱的时候,工作人员说可以进行创意备注。这样的话,存入的每一笔存款来源都可以记录在这本存折上,孩子能够清楚地看到收支明细。 张俏俏说,因为事先没有做好准备,她没有进行细化的备注,只是将所有压岁钱一次性存入。但是,她仍然觉得,如果能够以存款记录孩子的成长点滴,也能给孩子一份独特的成长记忆。

购买理财保险 给孩子爱的 仪式感

比起单纯的储蓄 ,市民徐敏在压岁 钱的使用上有着更多想法。

孩子每年收到的红包有1万元左右。这些压岁钱,我基本上用来购买带有储蓄性质的保险。如果没有特殊情况,这些保险的本金和收益会在他长大有了合理的金钱观后,成为他可以自由支配的零花钱。徐敏介绍,经过审慎考量,从孩子一周岁开始,她就把孩子收到的压岁钱用来缴纳10年期农银爱成长年金保险,今年已经是购买保险的第九年。

除此之外,她还为孩子购买了20年期的少儿金福终身寿险。这款寿险不仅具备基本的保障功能,还在一定程度上有着现金价值的积累。随着时间的推移,现金价值也逐步增长。

对于这样的处理方式,徐敏表示,这是留给孩子的压岁钱 仪式感。这能让孩子明白,自己的压岁钱并非随意花掉,而是以一种特殊的形式留存着。这既承载着长辈们的真挚祝福,也凝聚着父母的精心规划。

钱如果留在自己手里,很容易就在不经意间花没了。通过对购买保险这种方式,既帮孩子存下了钱,又赋予了保险保障属性,对孩子急情况,可种双重保障。如果遇到紧急输到,还能孩子现在还小,并不怎么了,这所理财的本金和利息加起来有20成份保险的本金和利息加起来有20成份保险的本金的人。这笔由压岁钱积累而反的对点。

支持自主消费 赞助 兴趣爱好

在女儿上大学之后,压岁钱就是 她新学期的学费和生活费之外的零花 钱。她在毕业之后就要走入社会,在 经济上不会一直受到家里的约束和管 控,正好趁着这样的时间让她慢慢 着怎么合理地花钱、科学地理财。市 民林依琳说,她会给出一些建议,但即 体的使用权都交给女儿。同时,她 明确表明,在这笔压岁钱之外,原则以 家里不会再额外提供其他支出,所以 女儿必须得好好规划每一笔钱的去 向。

在女儿的初步规划里 压岁钱分配 成不同的部分。一部分存入银行 作为

应急金,没有意外情况的话就不会取出。一部分则想用于尝试一些低风险的投资,比如购买基金,初步接触金融市场,感受怎么理财。还有一部分用于当下一些满足情绪价值的消费,比如购买一些喜欢角色的周边产品和在游戏里充钱购买限定皮肤和道具。这会让她感到十分满足。

在我看来,以前,她的消费观念还不成熟,可能容易受到广告和同伴的影响,出现盲目消费的情况。林依琳坦言,在之前的日常生活里,她并不太支持女儿在一些与学习无关的物品上的消费,尤其是购买周边产品和游戏充值

上 她更是觉得有些浪费。

在女儿上大学之后,林依琳发现 她并不会进行盲目消费,在生活费的 使用上比较合理。慢慢地,她的观念 发生了改变,想要更多地尊重孩子的 自主性。

做父母的总是希望孩子幸福快乐。在她把一部分钱拿出来买自己喜欢的、平时舍不得买的东西时,脸上洋溢着的那种满足和喜悦,我就觉得这一切都是值得的。我支持她。同时,这会促使她更加积极主动地去学习理财知识,明白钱的来之不易,未来能够更合理地管理和使用钱财。林依琳说。

■记者手记

不论形式如何创新 压岁钱承载的祝福不变

在老一辈人的印象里,小时候的压岁钱都是到自己手里 走个过场。 紧接着,家长便会以帮忙保管为由,或是打着交学费的旗号,将压岁钱收走。最终,孩子们能留下的,仅是一小部分聊以慰藉,作为日常的零花钱。

随着社会的飞速发展,人们的生活水平不断提高,观念也在悄然发生着变化。这其中就包括对于压岁钱的使用观念。

如今,家长们的教育理念愈发先进,他们更愿意让渡出部分主导权给孩子,真正地把压岁钱当成属于孩子的收入,引导或者帮助孩子制定压岁钱使用计划。在这个计划里,资金得到了更合理分配,或是独立储蓄,或是购买低风险的理财产品。这种方式不仅让压岁钱发挥出了更大价值,同时也更加尊重孩子的自主性,满足他们的情绪价值,并在潜移默化中培养孩子的理财意识。

在未来,随着社会的发展和人们观念的转变,压岁钱的使用方式或许还会不断创新。但无论怎么创新,其承载的祝福与期望永远不变。它始终是春节里的那份温暖关怀,是连接亲情的纽带,是守护成长的臂弯。



ストイレメータ Yong Bao Jie Mei Hua

全国巾帼文明岗





微信关注"永报姐妹花" 获取相关资讯报道

融媒记者 何悦